

世锦赛第三比赛日,三名山东选手闯入决赛

意不意外 惊不惊喜

本报记者 刘伟

北京时间8月6日夜间到8月7日凌晨,伦敦田径世锦赛进入第三个比赛日的争夺,山东选手迎来登场亮相的机会。在男子撑杆跳、女子标枪两个项目上,共有薛长锐、丁邦超,以及刘诗颖、李玲蔚四人参加了预赛,除了初出茅庐的小将丁邦超外,其余三人全部顺利晋级决赛,令人眼前一亮。

男子撑杆跳、女子标枪两个项目,中国军团均为满额三人参赛,除了两个项目的两位山东选手,男子撑杆跳姚捷、女子标枪吕会会,也都具备不俗的实力。

率先进行的男子撑杆跳预赛,中国队出师不利,小将丁邦超因为种种原因,并没有出现在当天的比赛名单里。这样一来,中国队只剩下姚捷和薛长锐两人。比赛中,在5米60的高度上,两位中国选手表现出色,均一次性跃过。

最后时刻,共有17名选手进入5米70的争夺,在这个高度上,两位中国选手三次冲击全部失利,最

终只有八名选手跃过了5米70。此时,姚捷、薛长锐在5米60上“一次过”发挥了决定性作用,最终,薛长锐以预赛第10、姚捷以预赛第11的身份双双杀入决赛。

作为全国室内、室外撑杆跳高纪录的保持者,薛长锐在去年的里约奥运会上,以5米65获得第六,创造了中国男子撑杆跳在世界大赛的最好成绩。本赛季,薛长锐状态稳定,尽管距离自己巅峰的5米80仍有差距,冲击奖牌难度不小,但若能平稳发挥,继续刷新大赛最好名次,倒是令人期待。北京时间8月9日凌晨2点35分,男子撑杆跳决赛正式打响,让我们期待薛长锐、姚捷能够创造好成绩。

相比男子撑杆跳晋级的惊险,三位女强人在标枪上的发挥,则令人刮目相看。预赛第一投,吕会会就放了“卫星”。这一枪,她掷出了67米59,打破了由山东姑娘刘诗颖在今年5月刚刚创造的66米47的亚洲纪录,甚至比去年里约奥运会女子标枪冠军克拉克66米

18的成
绩,还多出
了一米四。

刘诗颖的预赛表
现可圈可点,她64米72的成
绩,也确保了一个决赛名
额,最终吕会会、刘诗颖分
别以预赛第一和第四的身
份强势杀入决赛,这不免令
人对决赛“浮想联翩”。此
外,老将李玲蔚也以资格赛
第12名晋级决赛。

北京时间8月9日凌晨2点20分,女子标枪决赛打响,中国军团三位女将能够在决赛中冲击一枚金牌,重
现1991年世锦赛徐德妹夺金的神奇一幕吗?让我们拭目以待。

山东姑娘刘
诗颖进入标枪决
赛。新华社发



十三运柔道开赛,山东首日收获2银1铜

本报讯 8月7日,第十三届全运会柔道项目决赛在天津开赛,首个比赛日进行了女子48公斤级、女子52公斤级和男子60公斤级的角逐,我省选手共获得2银1铜。其中,李亚男在女子48公斤级摘银,商义获得男子60公斤级亚军,同级别的杨立栓获得一枚铜牌。

比赛当天上午决出了参加决赛和铜牌赛的选手。在女子48公斤级较量中,李亚男先是在八分之一决赛战胜广东选手吴小芳,紧接着又在四分之一决赛击败北京选手杨爽,来到半决赛后,李亚男战胜了湖南选手谢狮狮,从而闯入最终的决赛。男子60公斤级我省共有两名选手出战,商义先后战胜辽宁选手于鑫、内蒙古选手苏日勒格,随后又在半决赛中战胜资格赛积分排名第二的北京选手李辉,顺利闯入决赛;杨立栓虽然在四分之一决赛负于头号选手陕西队的布合,但在复活赛中成功压制北京的安建奇,获得了参加铜牌赛的机会。

下午率先进行的女子48公斤级决赛,产生了本届全运会的首枚柔道金牌。首次参加全运会的年轻小将



全运会柔道男子60公斤级决赛,山东选手商义(左)带伤拼下一枚银牌。新华社发

李亚男向这枚金牌发起冲击。比赛中,李亚男与湖南队的熊瑶棋逢对手,双方经过长时间激烈对抗,最后,熊瑶凭借一个有效得分战胜李亚男获得金牌,李亚男以微弱劣势遗憾摘银。随后进行的男子60公斤级铜牌赛,杨立栓遭遇北京队的李辉,他先发制人,以一本的

绝对优势取得最终胜利,为我省再添一枚铜牌。最后一项比赛为男子60公斤级决赛,由于在半决赛与对手的较量中受伤较重,带伤上阵的商义最终拿到了一枚宝贵的银牌。赛后,商义洒下热泪,同样是首次参加全运会的这名年轻小将表示,比赛虽有遗憾,但他对冠军的

追求不会停止。

最终,我省在第十三届全运会柔道项目首个比赛日收获了2银1铜的不错成绩,接下来的三个比赛日,我省仍多个冲金点,期待山东的柔道健儿们在接下来的比赛中继续取得优异成绩。

(魏伟)

鲁京五大世界冠军 围甲战蒙山

本报讯(记者 许恺玲) 8月9日,2017“金立杯”中国围棋甲级联赛即将展开第十二轮厮杀。目前的领头羊山东景芝酒业队本轮摆擂蒙山,主场迎战民生银行北京队。届时,两队共有五位世界冠军出战,巅峰对决一触即发。

本轮比赛冠名“蒙山康谷温泉”专场,由齐鲁晚报棋院、蒙山旅游度假区管委会和蒙山康谷温泉承办,蒙山旅游度假区文化体育教育局、沂蒙山旅游发展有限公司、蒙山围棋社、山东鲁公家酒有限公司协办。山东队最近表现神勇,目前暂居积分榜第一位。本轮山东队的对手民生银行北京队虽暂居第三,但两队积分只相差2分,仅需一场比赛,榜首之位便可能易主。

本次蒙山之行,客队来势汹汹,派出了有“场均一条龙”之称的时越和韩国“围棋太子”金志锡两位世界冠军。山东队则依旧由江维杰、范廷钰、周睿羊三位世界冠军坐镇。高手云集,究竟鹿死谁手尚未可知,而战况之激烈已可见一斑。

伏天暑气逼人,而在蒙山燃起的纹枰战火却非常清凉。蒙山景区内植被茂密,空气清新,森林覆盖率达95%以上。纹枰名局静心,蒙山风景清身,素来注重主场回馈的山东队本轮同样不会独乐。比赛当天下午,山东景芝酒业队美女棋手陈盈将挂盘讲棋,将当天的主将战况与棋迷一同分享。赛后,景芝将士们也将与棋迷一起进行车轮指导棋,棋迷们不容错过。